Часто задаваемые вопросы по предоставлению путевок на санаторно-курортное лечение детей.

1. В какие санаторно-курортные учреждения можно подать заявку на санаторно-курортное лечение для детей?

Министерство здравоохранения Челябинской области подает заявки на предоставление детям путевки на санаторно-курортное лечение (далее СКЛ) только в санаторно-курортные учреждения (далее СКУ), подведомственные Министерству здравоохранения РФ.
Ознакомиться с перечнем СКУ можно на нашем сайте в разделе санаторно-курортное лечение детям.
Путевки на СКЛ детей в СКУ, находящиеся на территории Челябинской области, Министерство здравоохранение не предоставляет. 

2. Кто имеет право на получение путевки в санаторно-курортные учреждения, подведомственные Министерству здравоохранения РФ?

Право на получение СКЛ имеют дети III – IV группы здоровья, имеющие хронические заболевания и находящиеся под диспансерным наблюдением у врача-педиатра или у врача-специалиста.
Наличие медицинских показаний для СКЛ и отсутствие противопоказаний для его осуществления определяет лечащий врач медицинской организации, в которой наблюдается ребенок. 
При определении наличия показаний для санаторно-курортного лечения лечащий врач руководствуется приказом Министерства здравоохранения РФ от 28.09.2020 № 1029н.
Ознакомиться с приказом можно на нашем сайте в разделе нормативные документы.

3. Какие документы необходимо предоставить для подачи заявки на получение СКЛ детям?

С перечнем документов, необходимых для подачи заявки на СКЛ, можно ознакомиться на нашем сайте в разделе санаторно-курортное лечение детям.




4. Как можно подать документы на СКЛ детей?

Документы на СКЛ детей принимаются от законного представителя ребенка (родители, опекуны, попечители).
Подать документы можно:
- при личном обращении законного представителя ребенка в ГКУЗ «ЦКДМО» по предварительной записи по телефону 8-351-214-93-13.
-  выслать почтой России по адресу: 454006, г Челябинск, ул. Российская, д. 63А, ГКУЗ "ЦКДМО".

5. Как узнать порядок и сроки согласования заявки на СКЛ детей?

Решение о согласовании или отклонении заявки на СКЛ и сроках предоставления СКЛ принимается СКУ при наличии медицинских показаний, соответствующих профилю СКУ, отсутствии противопоказаний и при наличии свободных мест на предполагаемую дату заезда.
О согласовании заявки Вам будет сообщено по номеру телефона, указанному в заявлении.

